

## 体育

## 末轮小负沙特,国青晋级亚洲杯正赛

领队邵佳一:“我对球队有信心”

U20亚青赛预选赛  
中国0:1沙特

随着主裁判终场结束哨音响起,国青队教练组激动地拥抱着。虽然球队在末轮以0:1不敌东道主沙特,但队伍依旧以5个成绩最好的小组第二身份,晋级到明年U20亚洲杯的正赛。球队领队邵佳一表示,晋级正赛对这支队伍是一个新里程的开始,“我对我们的队伍有信心”。

■新快报记者 高京

## 曾赴海外拉练两个多月

本次预选赛,国青队先后以3:1击败缅甸、5:0大胜马尔代夫,与乌兹别克斯坦(明年正赛东道主)的比赛不计入成绩,结果国青队以1:2输给对手。

因此,末轮对阵沙特是国青的生死战,全队为此做了充分的准备。从比赛的场面来看,国青稍逊于对手,但球员们表现得非常顽强。

全场比赛的唯一进球出现在上半场补时阶段,沙特队利用角球机会由苏莱曼补射得分。而国青队并没有因为失球而气馁,反倒是频频向对手发起反击。

最终,双方再没有改写比分,国青队以0:1不敌对手。根据本次比赛的规则,10个小组的头名和5个成绩最好的小组第二晋级。因为大部分小组的比赛都已结束,国青队此时已知晓自己晋级正赛。当终场哨音响起时,全都松了一口气。

根据亚足联公布的赛果,国青队以



■三年前在缅甸仰光,艾菲尔丁(右)未能率国青队晋级,如今这名广州队选手终于弥补了自己的遗憾。新华社资料图

2胜1负积6分排在A组第二位,同时手握6个净胜球。在小组第二的排名中,国青队位居第三位,因此锁定了正赛名额。

说起来,沙特队作为卫冕冠军,实力在国青队之上,再加上主场作战,本身就比较难踢,国青能够小负强敌,也是对全队的努力的一种肯定。

为备战本次比赛,国青全队从今年7月开始,在塞尔维亚、克罗地亚、巴林等地辗转了两个多月时间。能够完成出线任务,全队都非常开心。

## 广州队选手弥补上届遗憾

在国青队的层面上,过去几届洲际比赛队伍的表现均不尽如人意。2016

和2018两届亚青赛,国青队都未能从正赛的小组中出线。而到了2019年的预选赛,国青队甚至未能获得正赛名额,那是国青队时隔26年再度无缘亚青赛正赛。因此到了本次预选赛,队伍承受着不小的压力。

有球员坦言,首战缅甸队的心理压力最大,因为队伍好久没有踢正式国际比赛,全队都有些不适应。等熬过了首场,队伍就慢慢平静下来。

作为球队的队长,广州队小将艾菲尔丁是本次比赛队伍的一大发现。他在前场的突击能力,也受到了外界的认可。在接受采访时他表示,通过海外拉练,这支球队的付出肯定比别的队伍更多,大部分时间都是一天三练,大家咬

## 声音

●邵佳一(国青领队):“晋级正赛对这支队伍是一个新里程的开始,既然有差距和不足,但肯定要弥补的。在短期内,我们必须抓整体、战术纪律、转换水平、对抗性和体能储备,既然对阵沙特都能创造出机会,我对我们的队伍有信心。”

●陈哲宣(主力后腰):“每一支亚洲队伍的水平都不差,面对任何对手我们不能有轻敌或心态上的问题。比赛和训练还是有区别的,我们在这一方面还需要继续提高,要多总结定位球失分的问题。”

●梅沙尔(沙特足协主席):“祝贺中国队取得出线权,希望中国与沙特两支队伍能够在明年正赛的决赛中再次相遇。”

牙坚持下来了。

三年前,艾菲尔丁曾作为“跳级生”代表01年龄段的国青队参加预选赛,结果队伍未能出线。如今,他终于可以品尝正赛的滋味。

本次预选赛,艾菲尔丁打入3球,是球队晋级的功臣。他表示,到了明年的决赛阶段,要争取更多的进球。

接下来,国青全队将从沙特包机回国,并在海口接受隔离。而主帅安东尼奥带领的西班牙教练组将从沙特返回西班牙进行休整。球队下一次的集训时间,暂时还没有对外公布。

按照亚足联的安排,明年的U20亚洲杯正赛将在乌兹别克斯坦举行。

## 11天3场比赛 深足开启艰巨赛程

●中超·第16轮补赛  
武汉长江 VS 深圳队  
今日 19:30  
武汉五环体育中心  
腾讯体育 直播

新快报讯 记者王致报道 从今天下午开始,中超将集中进行此前轮次的补赛。按照赛程安排,深圳队将在今晚客场挑战武汉长江。这距离深足上一场比赛已经过去了近3周时间,而接下来,深足将迎来11天3赛的艰巨赛程。

因为赛程不断调整,深足已经连续3轮比赛延期,上一场比赛还要追溯到9月1日客场1:5输给大连人。这场比赛结束后,韩国籍主帅李章洙便被解雇,中方教练组组长张效瑞第三次以代理主帅的身份执起教鞭。不过,由于合同细节等内容未能达成一致,暂时出任主帅的是球队的技术总监沈祥福。

最近3周,深足都是在沈祥福的指导下以练代赛。对球员来说,这段时间也算是一个难得的休整期,球队的体能状态和精神状态都有了大幅好转。此前5场比赛,深足连战连败,进3球、丢18球,攻防两端的问题都很严重。正因此,球队在训练中着重于防守端,战术思想也从场面控制转为防守反击。

上周三,深足一线队与U21梯队队在惠州进行了一场教学赛。考虑到



■上一场比赛以1:5输给大连人后,韩国籍主帅李章洙便被解雇。

对手是梯队球员,深足一线队比U21少上了两人,11打13。上半时,加纳前锋阿奇姆彭打进了全场唯一进球,深足一线队最终以1:0小胜。就比赛内容来看,在U21梯队多打两人的情况下,深足一线队受到的威胁攻势并不多,且在防守端也没有承受太多压力。

9月18日,深足启程前往武汉。今晚和武汉长江的比赛,应该是深足止跌的一个机会。一来武汉长江实力有限,迄今已经3轮不胜;二来武汉长江也深受欠薪困扰,球队士气不算太

好。只要能够取胜,深足就能在积分榜上超越武汉长江,巩固自己的保级优势。

当然,由于此前推迟的比赛太多,深足接下来要连续“作战”,11天里要打3场比赛,在交手武汉长江之后,深足还要对垒山东泰山和长春亚泰,不仅赛程频密,而且舟车劳顿。

值得一提的是,深足迄今仍未能确定主场,而且不排除深足一整年都要以海口赛区为中立主场。从成绩的角度出发,深足一直在外漂泊,没有主场实在不利于保级。

武磊入选  
2022年金足奖候选名单

据新华社电 金足奖组委会日前公布了2022年金足奖男足30人候选名单,中国球员武磊入选。

金足奖于2003年创立,由蒙特卡洛“世界冠军俱乐部”主办,参评资格为年龄在28岁及以上的杰出现役足球运动员,其个人和团队成绩突出且品行广受认可。该奖项每年评选一次,每次只有一位当选,每位球员只能获奖一次。

获奖者由金足奖受邀媒体和球迷共同投票选出。此前获奖者包括克·罗纳尔多(C罗)、莫德里奇、布冯、伊涅斯塔等著名球星。

2022年金足奖女足50人候选名单也有杨丽、李影两名中国女足队员在列,但二者均未能进入女足30人候选名单。

西班牙男篮  
欧锦赛第四次夺冠

据新华社电 2022男篮欧锦赛18日在柏林战罢,决赛中西班牙队以88:76击败法国队,第四次捧杯。

这是西班牙男篮第14次站上欧锦赛领奖台。法国队则是第10次赢得欧锦赛奖牌。

西班牙队夺得2022男篮欧锦赛冠军后,西班牙球员维利·埃尔南戈麦斯获评本届赛事最有价值球员,并入选全明星最佳阵容。现年28岁的维利·埃尔南戈麦斯场均得到17.2分和6.9个篮板,冠军决赛中贡献14分8篮板。